

**Festivalul Daco-Roman DRUBETA la muzeu****Județul Mehedinți sub COD GALBEN de caniculă**

Timp de trei zile, județul Mehedinți se află sub atenționare meteorologică Cod Galben, ce vizează val de căldură, disconfort termic accentuat și caniculă, conform informații transmise de către Administrația Națională de Meteorologie.

În perioada 07-09 iulie a.c., indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 33 și 37 de grade, iar cele minime

se vor situa între 17 și 23 de grade.

Având în vedere temperaturile ridicate și disconfortul termic accentuat, facem apel la cetățeni să evite aglomerația, expunerea la soare și efortul fizic intens, în intervalul orar 11:00- 18.00.

În spații deschise deplasările sunt recomandate în primele ore ale dimineții sau seara, pe cât posibil prin zone umbrite, alternând deplasarea cu repausul.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

**Biserica din Butoiești a fost resfințită**

amănunte în pag. 4

**Târgul de meșteri și Cula lui Tudor**

amănunte în pag. 6

Vise liberale...  
la cheie

pag. 2

**ION CUPĂ:**  
„PMP cere intensificarea dialogului cu SUA, pentru ridicarea vizelor de intrare pe teritoriul american”

pag. 5

Drobeta  
Fly In 2021

pag. 7

Mama proștilor  
și a ticăloșilor e  
mereu gravidă.  
Treziți-vă,  
Români!

pag. 8

Primiți cu Valu 4?

pag. 9

Târgurile  
disperării

pag. 12

Editorial de Serin Vidan

## Vise liberale... la cheie



Zilele acestea se tranșează lucrurile și la nivelul cel mai înalt al PNL Mehedinți. După ce în urmă cu puțin timp liberalii severineni l-au reconfirmat pe Daniel Cîrjan ca lider de organizație, e rândul lui Virgil Popescu să compară în fața comilitonilor. Zic de Virgil Popescu, dar am înțeles că mai sunt și alți candidați pentru șefia PNL Mehedinți, ceea ce e un semn de democrație internă sănătoasă dar poate fi privit totodată și ca o luptă internă pentru supremație, trădând în mod evident nemulțumirea și aspirațiile unor liberali.

Prin natura sa ideologică, dar și prin tradiție, PNL a fost mereu un partid care și-a disputat serios liderii, și care are

mecanismele interne necesare unor schimbări rapide și de efect. E și cazul situației de acum când peste candidatura unui lider din școala veche, Ludovic Orban, s-a năpustit candidatura unui lider apărut peste noapte din pură conjunctură guvernamentală, F Cițu, dar care a avut energia să capaciteze de partea sa cele mai multe organizații din teritoriu.

Florin Cițu e așteptat și la Severin, la conferința organizației județene, bun prilej pentru a-și întări și asigura propria candidatură din toamnă, la șefia PNL.

Deși Mehedințiul liberal a fost mult timp alături de Orban, și Orban a avut mereu mulți prieteni aici, se pare că opțiunea mehedințenilor va fi pentru Cițu. Orban e un lider de modă veche, nu un munte de autoritate dar un liberal de nota 10. Sunt sigur că încă are mulți liberali mehedințeni de partea sa, deși jocurile par a fi tranșate. F Cițu e o opțiune rațională, de moment, un calcul politic la rece, din care ar rezulta, în cazul victoriei premierului, o mai bună situație a Mehedințiului printre amicii viitorului posibil președinte. Nu riști o relație glaciară cu centrul de dragul simpatiei pentru un lider, Orban, în evident declin.

Acest calcul îl au, certamente, și liberalii zilele acestea. Cum au, per ansamblu, și calculul rămânerii la putere, ceea ce e greu și foarte greu dacă stai

bine să te gândești. Toate partidele aflate la putere visează să rămână la cârmă cel puțin 10 ani. Că nu reușesc și de ce nu reușesc e altă poveste.

## AUR a inițiat legea de alegere a primarilor în două tururi

O coaliție a baronilor mici și mari din PSD, PNL și UDMR se opune revenirii la modalitatea mult mai democratică și mai reprezentativă de alegere a primarilor, cea în două tururi de scrutin.

Proiectul legislativ inițiat de AUR pe acest subiect ar fi putut să obțină recent voturile necesare la Senat, dacă liberalii ar fi fost cinstiți și s-ar fi ținut de cuvânt. Grupurile AUR și USR au votat pentru alegerea primarilor în două tururi și era de așteptat ca și PNL să facă același lucru. Dar, din cei 41 de senatori ai PNL, doar 19 au votat în favoarea proiectului, 7 liberali prezenți în sală au avut altă părere, iar 15 au absentat. Așa că cele 69 de voturi necesare adoptării votului în 2 tururi nu au fost întrunite. Proiectul va fi din nou supus votului la Senat, după care va ajunge la Camera Deputaților, camera decizională.

Cel mai tare se opun PSD și UDMR, dar măcar aceste partide nu fac un secret din faptul că se opun acestei reforme electorale. PNL, în schimb, este de o ipocrizie dezgustătoare. Partidul care prin vocea lui Florin Cițu clamează strident dorința de a face reforme, face un joc dublu. Fiind șantajat de UDMR cu ieșirea de la guvernare, PNL mimează susținerea reformelor electorale, dar în realitate le blochează.

Datorită unor astfel de abordări politica a ajuns să aibă un prost renume și să fie asociată cu cea mai veche meserie din lume.

AUR va continua să lupte pentru a pune România pe calea dreaptă.

Biroul de Presă al AUR MEHEDINȚI

7-20 Iulie 2021

**-20%** prin Tichet cora

la BĂUTURI CARBONATATE

\*Oferta valabilă pentru posesorii de card CORA conform perioadei de valabilitate menționate pe tichet. În vînta a 24 produse care NU SE APLICĂ la apă minerală plată/carbonată.

\* Informații \* Opinii \* Atitudini \*  
\* Anchete \* Dezvăluiri \*

**OBIECTIV mehedintean**

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,  
str. Orly nr. 82A  
[www.obiectiv-mehedintean.ro](http://www.obiectiv-mehedintean.ro)  
Facebook: Obiectiv Mehedințean

E-mail: [teodor\\_abagiu@yahoo.com](mailto:teodor_abagiu@yahoo.com);  
[obiectivmehedintean@yahoo.com](mailto:obiectivmehedintean@yahoo.com)

TELEFAX: 0252 - 326.143  
Mobil: 0722351161

Potrivit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru conținutul articolelor revine în întregime autorilor.

**PROFIN**

ABONAMENTE - prin Oficiile Poștale.  
Poziție de catalog: 12203  
Cost abonament lunar: 4,00 lei + taxe poștale  
DIFUZARE prin DISTRIBUTORII PARTICULARI

CONSILIUL JUDEȚEAN MEHEDINȚI  
SOCIETATEA SCRITORILOR DIN DARABANI

CENTRUL CULTURAL „NICHIȚĂ STĂNESCU”  
FUNDATIA PENTRU TRAIET DROBETA TURNU SEVERIN

**SIMPOZION**

**VARĂ SEVERINEANĂ CU SCRITORII**

la Casa Tineretului  
Joi, 8 Iulie 2021, ora 16.00

Lansări de carte

*Medalion LAURENȚIU CERNEȚ  
Prezintă Nina Ceranu*

**\* COLOCVIU: MEHEDINȚIUL ÎN LITERATURĂ**

## Festivalul Daco-Roman DRUBETA la muzeul Regiunii "Porților de Fier"



În perioada 2-4 iulie, Muzeul Regiunii Porților de Fier și Palatul Culturii "Teodor Costescu" au organizat cea de-a III-a ediție a Festivalului Daco-

Roman DRUBETA.

Au fost trei zile pline de istorie, trei zile în care severinenii s-au bucurat din plin de atmosfera de acum 2 milenii, pusă în scenă de



trupele prezente. Vizitatorii au avut parte de un program de excepție: luptele dintre legiunile romane și războinicii daci, lupte de gladiatori, dansuri antice, tir cu arcul, tabere

și ateliere meșteșugărești, jocuri romane, prelucrare lut etc.

Festivalul s-a încheiat cu salutul trupelor prezente.

■ Biroul de presă



## Aceste hiene pribege pe care, naivi, le-am ales să ne ferească

„Ce caută aceste elemente nesănătoase în viața publică a statului? Ce caută acești oameni care pe calea statului voiesc să câștige avere și onori, pe când statul nu este nicăieri altceva decât organizarea cea mai simplă posibilă a nevoilor omenești? Ce sunt

Pare deja un fenomen firesc în România democratică. Aproape nimeni nu se mai miră că fiecare ales al neamului îi devine dușman din momentul în care a ajuns la putere. Ar fi inutil să ilustrăm afirmația prin exemplele din istoria ultimilor treizeci de ani. Ele sunt cu sutele. Iar furtul din buzunarele noastre a ajuns la cifre incredibile. La mii de miliarde. Mai mult decât s-a furat în întreaga istorie a acestui pământ. Nume ca Băsescu, Boc, Petre Roman, Iliescu, Emil Constantinescu, Blaga, Boiangiu, Stolojan, Ciorbea, Isărescu, Olguța Vasilescu, Cioloș etc, zbârllesc și acum părul de pe ceafa bugetarilor de toate nuanțele - de la funcționăria fără chip la profesori, medici și militari - stârnind valuri de înjurături din partea

milioanelor de pensionari, a țăranilor, comercianților, părinților și chiar a copiilor care abia reușesc să priceapă sensul cuvintelor de ocară. Din cauza lor, a acestor hiene, milioane de români și-au părăsit țara, s-au izolat de familie și au ajuns sclavi moderni pe meleaguri străine. Din cauza lor, a acestor fiare de pradă, în străinătate când spui că ești român ești privit și tratat ca o slugă.

Hienele cu chipuri omenești au mușcat și mușcă încă din fiecare mădular al neamului acestuia prea răbdător. Nu a existat categorie socială care să nu fie pedepsită. I-ați văzut cum, organizați în adevărate haite colorate (haita roșie a socialiștilor; haita portocalie a democraților; haita galben-albastră a liberalilor; haita

aceste păpuși care doresc a trăi fără muncă, fără știință, fără avere moștenită, cumulând câte trei, patru însărcinări publice dintre care n-ar putea să împlinească nici pe una în deplină conștiință” (Mihai Eminescu, Netrebnicii care ne conduc, 1877)

albastru-albă, tânără și ambițioasă, a neo-marxiștilor ce vor să salveze România apăsându-i cu bocancul pe grumaz; haita mărlului verde-albastru a celor care se vor a fi poporul spoliat prin voința liderului lor cu nume de flatulență) ne atacă din toate pozițiile? Ne lovesc din parlament, din locul unde s-au adunat decenii de când nicio lege nu a fost votată în favoarea cetățenului. Ne palmuiesc fără rușine din guvern, de acolo unde se întrec în a anula drepturile noastre firești câștigate după lupte crâncene cu hienele dinaintea lor. Ne succesc mințile de la posturile de televiziune de unde, crezându-ne idiști, ne explică cât de bine o ducem acum când o ducem mai rău ca niciodată.

Conform obiceiurilor fiarelor care

vânează în haită, ei au atacat în primul rând pe cei mai vulnerabili. Pensionarii și copiii. Bătrânii, condamnați la înfometare, refuzați de un sistem sanitar încăput pe mâna unor impostori, închiși cu de-a sila în case și cu timpul e libertate limitat la câteva ore pe zi, sunt atacați psihic, zi de zi, prin lansarea unor zvonuri nimicoare privitoare la singurul lor venit - pensia. S-a ajuns până acolo, încât cei cu pensiile cele mai mici vor fi supuși unui amănunțit proces de verificare din partea statului pentru a se descoperi dacă nu cumva au și alte venituri, vreo vită prin bătătură sa vreun copil care îl ajută cu bani. Cazuri în care, hienele pot să le fure și bruma aceea de mărunțiș primită după o viață de muncă. ■ Continuare în pag. 8

## Duminica Sfinților Români – Hramul de vară al Mănăstirii Vodița



Încă de la declararea Duminicii a doua după Rusalii ca Duminică închinată Sfinților Români, prin hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române în anul 1992, la Mănăstirea Vodița reînființată în 1990, s-a creat o tradiție, ca un număr mare de credincioși să participe în această duminică la Sfânta Liturghie

aici, ca la un hram, și, deși mănăstirea nu are o ctitorie în cinstea Sfinților Români, totuși această Duminică este considerată Hramul de vară al Mănăstirii.

În cinstitul așezământ slujba Sfintei Liturghii a fost oficiată de doi arhieri: Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei

La sfârșitul acestei săptămâni, în duminica a doua după Rusalii, străvechea vatră monahală a Voditei a îmbrăcat veșminte de sărbătoare, eveniment prilejuit de sărbătoarea care adună an de an la Mănăstirea Vodița un număr mare de credincioși, **Duminica a II-a după Rusalii închinată Sfinților Români.**

Preasfințitul Părinte Siluan, Episcopul Românilor Ortodocși din Ungaria având alături în comuniune liturgică un ales sobor de preoți și diaconi.

Prăznuirea a început din seara zilei de sâmbătă, 3 iulie, cu săvârșirea Vecerniei Mari cu Litie. În ziua hramului, Sfânta Liturghie arhierescă a început în jurul orei 09:00.

Răspunsurile stranei au fost date de către grupul psaltic „Sf. Gheorghe” de la Catedrala Episcopală din Turnu Severin.

În cuvântul de învățătură de la finalul Sfintei Liturghii Preasfințitul Părinte Episcop Siluan, Episcopul

Românilor Ortodocși din Ungaria le-a vorbit celor prezenți despre urmele de sfințenie lăsate de către Sfântul Nicodim cel Sfințit de la Vodița și Tismana. De asemenea lerarul le-a mai vorbit celor prezenți despre cunoașterea măreției lui Dumnezeu prin apropierea de El făcând o asemănare: „Precum noi de aici vedem acolo în depărtare un petic de apă și pe măsură ce ne apropiem descoperim Fluviul Dunărea care nu se descoperă ca o întindere mare de apă, așa și noi îl vedem pe Dumnezeu dar nu îl vedem în toată Măreția Lui și pe măsură ce ne apropiem de El vedem cât de mare și minunat este Dumnezeu”.

De asemenea Preasfințitul Părinte Nicodim Episcopul Severinului și Strehaiei a mulțumit Preasfințitului Părinte Siluan pentru cuvântul duhovnicesc de la finalul Sfintei Liturghii, iar celor prezenți mulțumindu-le pentru prezența în număr mare le-a adresat cuvânt de binecuvântare și de îndemn la a înmulți rugăciunea din timpul Sfintei Liturghii. lerarul a mai îndemnat la rugăciune pentru înlăturarea molimei ce a cuprins aproape toată fața pământului.

Mănăstirea Vodița este un important monument istoric și de arhitectură din Oltenia, fiind cea mai veche ctitorie voievodală atestată documentar. Cel dintâi așezământ a fost o mănăstire de călugări întemeiată între anii 1364-1370 de Sfântul Nicodim pe cheltuiala voievodului Țării Românești, Vlaicu-Vodă.

A fost refăcută de Radu cel Mare în jurul anului 1500 și de Cornea Brăiloiu în 1689, dar a cunoscut o perioadă de decădere după războiul austro-turc din 1718.

Mănăstirea Vodița a fost reînființată în anul 1990, când a fost începută restaurarea ctitoriei voievodale și s-a construit un corp de chilii pentru desfășurarea vieții de obște.

La această mănăstire a fost copiat un tetraevanghel slavon miniat, cel mai vechi manuscris din Țara Românească.

## Biserica din Butoiești a fost resfințită

Sâmbătă 3 iulie 2021, în localitatea Butoiești din județul Mehedinți, a avut loc un eveniment deosebit de important pentru viața spirituală a acestei comunități, slujba de resfințire a bisericeții de zid construită la începutul celui de-al doilea război mondial.

Slujba de sfințire a bisericii a fost săvârșită de Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, alături de un ales sobor de preoți și diaconi. Slujba Sfintei Liturghii a fost oficiată în curtea Sfintei Biserici pe un podium special amenajat, iar răspunsurile stranei au fost date de Grupul psaltic „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” de la Catedrala Episcopală din Drobeta Turnu Severin.

După otpustul Sfintei Liturghii, părintele Gheorghe Popescu, protoieru al Protoieriei Strehaia, a dat citire actului de resfințire.

Preasfințitul Părinte Nicodim a pus la inimile credincioșilor cuvânt de învățătură, arătând cât de important și folositor pentru suflet este să ajutăm sfânta Biserică. La finalul cuvântării Sale Preasfinția Sa a acordat domnului Conf. Univ. Dr. Răducu-Emil Buziernescu, cel care a sprijinit financiar amplele lucrări

de restaurare, distincția „Crucea Mehedințeană pentru mirenii”.

De asemenea și părintele paroh Gheorghe Ducu a fost hirosesit iconom-stavrofor, primind din partea Preasfințitului Părinte Nicodim „Crucea Mehedințeană” pentru buna coordonare a lucrărilor săvârșite în această parohie. Doamna preoteasă, Claudia Ducu, mamă a cinci copii, a primit de asemenea din partea Episcopiei Severinului și Strehaiei prin binecuvântarea Preasfințitului Părinte Nicodim, distincția „Crucea Mehedințeană pentru mirenii”.

Construcția bisericii din Butoiești a fost ridicată între anii 1940-1941 prin purtarea de grijă a leromonahului Miron Codrea Nutu, pe terenul donat de către familia Nae și Sevastița Buziernescu, iar slujba de târnosire a fost săvârșită de către Înaltpreasfințitul Părinte Nifon, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei în anul 1941.

Din pricina degradărilor suferite de-a lungul timpului, cu binecuvântarea Preasfințitului Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, între anii 2019-2021, la sfânta biserică s-au realizat ample lucrări: S-a înlocuit tencuiala exterioară și s-a aplicat vopsea lavabilă, s-a vopsit învelitoarea

din tablă, s-a montat tâmplărie de lemn, pardoseală din granit, s-a înlocuit blatul de lemn al Sfintei Mese cu un blat de marmură, s-au restaurat stranele, s-a împodobit cu odăjdii și obiecte necesare cultului, s-a montat instalație de climatizare, s-a amenajat curtea sfântului lăcaș și s-a împrejmuit, și s-au realizat lucrări de restaurare și conservare a picturii murale de către Pictor Restaurator Asistent Universitar Drd. Adrian Gabriel Bănică din Craiova.

Toate aceste lucrări de restaurare au fost realizate cu sprijinul și contribuția familiei domnului Conferențiar Universitar Doctor Răducu-Emil Buziernescu din Craiova, strănepotul ctitorilor acestui sfânt lăcaș, prin purtarea de grijă a prea cucernicului Părinte Gheorghe Ducu, preot al Parohiei Butoiești, protoieru al Protoieriei Strehaia fiind Pc. Pr. Gheorghe-Claudiu Popescu. Încununarea lucrărilor de restaurare a avut loc în data de 3 iulie 2021 prin slujba de resfințire oficiată de Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, însoțit de un ales sobor de preoți și diaconi.

Pr. Marian-Alin Gigină

Pr. Marian-Alin Gigină

ION CUPĂ:

„PMP cere intensificarea dialogului cu SUA, pentru ridicarea vizelor de intrare pe teritoriul american”



Pe data de 2 iulie 2021, președintele Klaus Iohannis a participat la recepția oferită de Ambasada SUA, de Ziua Independenței. În discursul său, Președintele a vorbit despre parteneriatul strategic dintre România și SUA, dar nu a amintit deloc despre ceea ce românii așteaptă de zeci de ani: ridicarea vizelor de intrare în SUA. Vicepreședintele PMP, Ion Cupă, cere soluții concrete de la această relație cu partenerul strategic.

„Am văzut cu toții discursul președintelui Klaus Iohannis, la recepția oferită de ambasada SUA, cu ocazia Zilei Naționale a SUA. Toate bune și frumoase, la nivel declarativ, dar românii mai așteaptă și câteva soluții concrete din această relație cu marele partener strategic. PMP cere Președinției și Guvernului să intensifice dialogul cu oficialitățile SUA pentru ridicarea vizelor de intrare pe teritoriul American”, a declarat vicepreședintele PMP pentru Regiunea de Sud-Vest, Ion Cupă, pe contul său de socializare.

„PMP consideră că românii și-au

demonstrat, din plin, atașamentul față de valorile democratice și au conlucrat intens cu autoritățile americane pentru eliminarea tuturor problemelor întâmpinate de controlul la granițe. De asemenea, românii și-au dat proba jertfei în teatrele de operațiuni militare în cadrul NATO, susținând cauza SUA. Noi, cei de la PMP, credem că e mai mult decât suficient și vrem să fim tratați la fel de egal cu celelalte țări europene, ale căror cetățeni pot circula liber în SUA! Ar fi cazul domnule Președinte Iohannis să vă impuneți punctul de vedere!”, mai subliniază liderul PMP.

**Bacalaureat 2021 - sesiunea iunie - iulie, înainte de contestații, situație statistică pentru județul Mehedinți:**

Ministerul Educației a publicat pe 5 iulie, pe [site-ul dedicat](http://site-ul-dedicat), rezultatele obținute de absolvenții studiilor liceale care au susținut probele examenului național de Bacalaureat în sesiunea iunie-iulie 2021.

Rezultatele au fost afișate atât pe <http://bacalaureat.edu.ro/>, cât și în centrele de examen, prin anonimizarea numelui și a prenumelui candidaților, în concordanță cu prevederile art. 5 și ale art. 6 din Regulamentul UE 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date de abrogare a Directivei

95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor - RGPD/GDPR).

Procent de promovare județul Mehedinți (promotia curentă + promoțiile anterioare): 55,9%

Înscriși: 1831

Prezenți: 1692

Neprezenți: 139

Eliminați: 9

Declarații reușite: 946

Media 10: 2

Medii 9 - 9,99: 205

Medii 8 - 8,99: 261

Medii 7 - 7,99: 244

Medii: 6 - 6,99: 234

Medii sub 6 (respinși): 737

Note 10:

„NU, domule prim-ministru, ROMÂNII NU SUNT MAI FERICIȚI ȘI NICI NU TRĂIESC MAI BINE!”



Discursul premierului Florin Cîțu, rostit în fața camerelor reunite ale Parlamentului României, înaintea votului pe moțiunea de cenzură, a reușit să șocheze România. Cîțu le-a spus oamenilor că, nici mai mult, nici mai puțin, trăiesc mai bine și sunt mai fericiți. Doar că situația din teren e mult mai sumbră!

„NU, domule prim-ministru, ROMÂNII NU SUNT MAI FERICIȚI ȘI NICI NU TRĂIESC MAI BINE! Vin noi creșteri de tarife la energie și la bunuri de consum, de la 1 iulie! Și odată cu acestea, urmează scumpiri în lanț, pe umerii bieților români!”, declară, în replica, președintele PMP Mehedinți, Ramona Cupă, pe contul său de Facebook.

„PMP cere ferm premierului să nu se mai hazardeze în minciuni spuse populației pentru că discreditează actul guvernării. Cîțu s-a dovedit a fi iresponsabil când a declarat, din Parlament, că românii sunt fericiți, că o duc mai bine, că prețurile nu au crescut și că dobânzile bancare au scăzut. De asemenea, PMP cere seriozitate și

responsabilitate Guvernului Cîțu, care ar trebui să evite metodele de manipulare a opiniei publice, prin omisiune sau fake news-uri. Iar dovada e foarte clară: de la 1 iulie crește accentuat prețul la energie electrică și la gaze naturale, ceea ce va antrena alte creșteri la servicii și produse de larg consum”, mai subliniază Ramona Cupă.

Și pentru că cele mai mari scumpiri, care vor declanșa o reacție în lanț, sunt cele de la energia electrică, președintele PMP Mehedinți îl provoacă pe ministrul Energiei, Virgil Popescu: „Și încă ceva! Să ne explice domnul ministru al Energiei, cum pot românii să se simtă mai fericiți, după ce află că vor plăti FACTURI MAI MARI LA ENERGIE ELECTRICĂ!”



- Proba E.a) - 14

- Proba E.c) - 32

- Proba E.d) - 74

**Contestațiile au fost depuse/transmise tot pe data 5 iulie, în intervalul orar 12:00 - 18:00, inclusiv prin mijloace electronice. În această situație, candidații au completat, au semnat și au depus/transmis prin mijloace electronice și o declarație-tip în care s-a menționat faptul că au luat cunoștință că nota acordată ca urmare a soluționării contestației poate modifica, după caz, nota inițială, prin creștere sau descreștere. Pentru candidații minori, declarația-tip a fost semnată și de către părinții/reprezentanții legali ai acestora.**

**Rezultatele înregistrate după soluționarea contestațiilor vor fi anunțate vineri, 9 iulie.**

Pentru a fi declarat promovat, un absolvent de liceu trebuie să îndeplinească următoarele condiții, cumulativ:

recunoașterea/echivalarea/susținerea tuturor probelor de evaluare a competențelor lingvistice și digitale; susținerea tuturor probelor scrise și obținerea notei 5 (cel puțin) la fiecare dintre acestea;

obținerea mediei 6 (cel puțin) la probele scrise.

**Mariana Băloi** - purtător de cuvânt, Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți



Devenite frecvente și foarte apreciate după 1990, **Târgurile de meșteșuguri** au adus în România prospețimea nealterată și originalitatea meșteșugarilor de prin satele noastre. Meserii uitate sub apăsarea fostului regim, au ieșit la suprafață uimind și încântând pe toată lumea. Vânzarea rezultatelor lor a devenit un fapt firesc, producătorii - termen eufemistic pentru cei care le dau formă și culoare în gospodăriile lor, la țară - bucurându-se, modest, de roadele strădaniilor lor. Cu timpul, însă, chiar încurajate de etnografi și alți specialiști din sfera cercetării fenomenului cultural tradițional, aceste târguri au fost sufocate de articole contrafăcute, provenite dintr-un import dubios de prin tot felul de zări ale lumii, interesul din jurul lor fiind doar al unui câștig facil, rapid. La fel, aceste enclave ale spiritualității românești autentice, rurale, au fost invadate de tarabe ale comercianților de obiecte de plastic, cu led-uri, imitații ale unor produse de brand, de căciuli și poșete din "piele ecologică", vată de zahăr impregnată cu coloranți chimici, de pălării tip J. R. Ewing, de puști și pistoale western sau "Războiul stelelor" etc etc, obiecte care nu mai au nimic de-a face cu meșteșugurile tradiționale românești, cu crearea acelei oportunități de comunicare între "producția" autentică a zonelor etnografice și zonele urbane, la rândul lor, invadate și pe alte canale de tot felul de surrogate orientale sau occidentale. Crearea confuziei a fost iminentă, publicul fiind înșelat în așteptări de aceste avalanșe de produse kitch, care se insinuează

ele succedându-se cu mare rapiditate, săptămânal, în mai toate colțurile țării.

Și în Severin, ca și în alte părți, aceste târguri au devenit spații de expunere și comercializare a "artei kitch", a produselor ieftine, de serie, neavând nimic de-a face cu originalitatea, cu unicitatea acelor artefacte ale meșteșugarilor ori artizanilor autentici, care depun efort și imaginație în fiecare obiect, fiecare fiind un articol unic, direct produs de mâinile, mințile, ochii și creativitatea lor.

Târgurile așa-numite, pe alocuri, "meșteșugărești" sunt nocive atâta vreme cât ele se substituie artei populare, acelor îndeletniciri tradiționale, specifice spațiului românesc, dacă este să vorbim doar de acesta. Pe de altă parte, un astfel de comerț nu are nimic nefiresc în el atâta vreme cât el se recomandă exact ceea ce este, iar nu sub alte denumiri, și atâta vreme cât el este o sursă onestă de venit pentru cei care-l practică. Separarea aceasta, **târg de meșteșugari - târg de comercianți** este necesară, este firească și binevenită și pentru unii și pentru alții din cele două tabere de practicanți ai unei astfel de activități. Și mai este o "tabără" câștigătoare, anume cea a publicului, care nu se mai vede pus în situația de a fi înșelat de reclame și generice venind dinspre asemenea oferte.

Așa cum acest lucru semnalat nu se putea întâmpla fără acordul tacit al autorităților, de la cele administrative la cele ale specialiștilor, la fel este și

## Târgul de meșteri și Cula lui Tudor

ca... articole meșteșugărești. Cu toată buna credință, cu toate strădaniile meșteșugarilor și artizanilor, ei au fost depășiți și numeric, și ca volum de produse expuse, și ca timp la dispoziție spre a le etala și a fi prezent la mai toate astfel de târguri din țară,

cazul multor monumente istorice, căzute în paragină și distrugere, într-o lamentabilă scufundare în anonim și lănczare, la propriu.

**Cula lui Tudor Vladimirescu de la Cerneți** este un astfel de exemplu, la ora actuală devenită o paragină, care zace în uitare, roasă de mușgai, de putregai, de igrasie. Ultimele reabilitări și utilități cu panouri explicative, cu un ghid, cu pază, deci un minim de personal, plus deschiderea ei spre vizitare, au fost prin anii '90, sub impulsul prof. dr. Mite Măneanu, pe atunci, președinte al fostului Comitet de cultură și artă Mehedinți. Vremurile au făcut să dispară, însă, acele dotări, așezământul să fie, ușor, ușor, abandonat, ieșind din orice fel de circuit sau ofertă culturală, turistică oficială.

La ora actuală, Cula lui Tudor este sub asediul degradării rapide. Expoziția de artă plastică, de curând vernisată în curtea Culei, inițiată de Centrul de creație populară Gorj, în parteneriat cu Palatul culturii „Teodor Costescu”, a readus-o în atenție, acum, la bicentenarul Revoluției de la 1821, dar, dincolo de simbolul ei istoric, a izbucnit cu forță acuzatoare starea ei jalnică, efect al oricărui vreți, doar respect pentru istorie și marile sale semnificații, nu!

Târgurile de meșteri, pervertite de falsuri și comerț ambulant cu imitații grosolane, și Cula lui Tudor de la Cerneți, năpădită de neglijență, abandonată, practic, sunt două repere ale unei stări crase de dezagregare a stării culturale, nu doar pe plan local, ci și național.

■ S. Dan



## PIESA LUNII IULIE - FIBULĂ TIP ANCORĂ

Datare: Epoca romană,  
sec. II - III p. Chr.

Descoperire: comuna  
Bălăcița, Mehedinți

Fibula (în limba latină,  
fibulă înseamnă agrafă)  
este un obiect a cărui  
istorie mărturisește,  
indirect, aspecte legate  
de diverse epoci,  
începând, aproximativ,  
cu mileniul II î.Hr. A fost  
inventată dintr-o nece-  
sitate, aceea de a prinde



precum un ac de siguranță diverse piese de îmbrăcăminte sau  
pliuri ale vestimentației și a dobândit, treptat, și o funcție estetică,  
pe lângă cea utilitară. Multe dintre ele sunt realizate printr-un  
meșteșug practicat cu artă, măiestrie, fiind adevărate bijuterii.

Grecii și fenicienii, în Antichitate, par a fi primii care au  
folosit fibula, ca agrafă de siguranță, la care apelau oamenii  
înstăriți, pentru a-și prinde amplele falduri ale hainelor lor  
pretențioase. În perioada intensificării schimburilor  
comerciale în bazinul mediteranean, fibula a devenit tot  
mai mult un accesoriu la modă, cu forme și decorații diverse,  
în funcție de particularitățile stilistice ale fiecărei culturi.  
Fibulele din antichitatea romană, în mare parte, indicau  
gradul militar al purtătorului. Cele din metale prețioase erau  
insigne ce marcau rangul sau funcția, exprimau puterea.  
Deseori, ornamentațiile aveau rolul de a face diferența de  
rang social, între femeile măritate și cele nemăritate, între  
războinici și oamenii obișnuiți. Fibulele puteau să aibă și  
rolul de amulete, ocrotindu-l pe cel care le purta de spiritele  
rele. Unele erau depuse în sanctuare sau în morminte.

Piesa expusă face parte dintr-un tezaur, lucrat din argint,  
format din 12 podoabe, ce a fost descoperit întâmplător,  
în anul 1974, în punctul Știubee din comuna Bălăcița.  
Cântărește 25.8 grame. Corpul fibulei este puternic arcuit  
și are forma unei ancore cu brațele curbate care se termină  
cu câte un buton. Fusul ancorei este decorat cu o  
nodozitate, iar capătul ancorei se termină cu o protuberanță  
tip bulb ceapă. Mecanismul de închidere, realizat separat,  
nu s-a păstrat în întregime, doar portagrafa trapezoidală,  
resortul bilateral cu coardă exterioră și acul lipsind.



SPITALUL MUNICIPAL ORȘOVA S-A REDESCHIS PARȚIAL  
PENTRU PACIENȚI ȘI PENTRU INTERNĂRILE CONTINUE ȘI DE  
ZI, NON - COVID!

Din data de 05.07.2021, **SPITALUL MUNICIPAL ORȘOVA** și-a  
REDESCHIS PARȚIAL, SERVICIILE MEDICALE NON - COVID după

## Drobeta Fly In 2021- Ediția a XIV-a



Spectacol și senzație la sfârșitul lunii  
trecute pe aerodromul din Balota. Severinenii  
au putut urmări cu sufletul la gură acrobații  
aeriane, lupinguri, și toate acestea într-o  
demonstrație de zile mari în cadrul show-  
ului aviativ „Drobeta Fly In.”

A devenit deja o tradiție ca la sfârșitul lunii  
iunie elita aviației din Aeroclubul României  
să se întâlnească pe Aerodromul din  
Balota pentru show-ului aviativ „Drobeta  
Fly In”. Sâmbătă dimineața drumul spre  
Aerodromul din Balota a devenit atracția  
principală pentru severinenii care au venit  
să asiste la un miting aviativ de excepție  
organizat ca în fiecare an (n.r.-excepție  
anul trecut-2020, din motive obiective) de  
“inimoasa” familie Molnar.

Comparativ cu anii trecuți cei 5 km de drum  
comunal (din vârful Dealului Balota până la  
Aerodrom) au fost mai practicabili, se  
introduseseră grederul care a mai lărgit drumul  
și a făcut să dispară gropile, în plus de asta  
consilierii județeni au votat în unanimitate în  
30 iunie, proiectul de hotărâre care prevede  
asfaltarea drumului de la Balota la Plopi ce  
trece și pe lângă Aerodromul Drobeta, deci  
se poate ca viitorul sună bine.

Dar să revenim la spectacolul aviativ...

Ediția de anul acesta a show-ului aviativ  
„Drobeta Fly In” a adunat pe Aerodromul  
din Balota tot ce e mai bun în aviația sportivă

românească, oameni pentru care mitingul  
aerian este dovada libertății, a curajului, a  
profesionalismului unor oameni devotați și  
pregătiți în a crea un eveniment notabil,  
menit să încante cât mai mulți iubitori ai  
aviației. Pe o vreme excelentă, nici prea cald  
doar cu puțin vânt, “îngerii aerului” au  
prezentat severinenilor tot ce știu ei mai bine,  
de la looping-urile obișnuite, la zboruri “în  
oglină” și până la zboruri cu “micuțul  
girocopter” sau parapanta cu motor.

Per total, a fost o zi de sâmbătă frumoasă  
și cred că nimeni nu a regretat nici o clipă  
din cele câteva ore petrecute în Balota, un  
eveniment marca “Molnar” bine pus la  
punct și asta numai pentru dragostea sa  
pentru avioane și dorința de a face ceva  
frumos pentru severineni. De altfel într-un  
an calendaristic în țară nu se desfășoară  
multe astfel de show-uri aviatice și datorită  
lui Endre Molnar și Severinul se afla pe  
harta mitingurilor aviatice. FELICITĂRI!!!

■ Daniel Velescu



### Noul program al Spitalului Municipal Orșova începând de luni 05.07.2021

cum urmează:

- SPITALIZĂRI CONTINUE - 33 de paturi pentru specialitățile: \*MEDICINĂ INTERNĂ - 15 paturi \* RECUPERARE  
MEDICALĂ - 9 paturi \* CARDIOLOGIE - 6 paturi \* PEDIATRIE - 3 paturi SPITALIZĂRI DE ZI - 15 paturi pentru  
specialitățile: \* CHIRURGIE GENERALĂ \*ORTOPEDIE - TRAUMATOLOGIE \* CHIRURGIE PEDIATRICĂ  
\*OBSTETRICĂ - GINECOLOGIE

COMPUTER TOMOGRAFUL ȘI-A ÎNCEPUT ACTIVITATEA DUPĂ URMĂTORUL PROGRAM:

\* 01.07.2021 - PRIMII 10 pacienți cu patologii diferite pentru testarea aparatului, testare efectuată de medicii noștri  
specialiști, împreună cu reprezentanții firmei SIEMENS; \* 12.07.2021 - al doilea test al aparatului cu substanță de  
contrast; \* 15.07.2021 - DESCHIDEREA TOMOGRAFIEI COMPUTERIZATE LA SPITALUL MUNICIPAL ORȘOVA.

COMPARTIMENTUL DE PRIMIRE URGENTE ȘI-A DESCHIS ACTIVITATEA ÎNCEPÂND TOT CU  
05.07.2021, DAR ÎN CONDIȚIILE DE PERMANENTĂ CU MEDICI URGENTIȘTI!

LABORATORUL DE ANALIZE MEDICALE ȘI-A ÎNCEPUT ACTIVITATEA ÎN DOUĂ TURE, ÎNCEPÂND CU  
DATA DE 01.07.2021, DUPĂ URMĂTORUL PROGRAM: \* 07:00 - 21:00 Recoltare probe: 08:00 - 10:00 -  
Rezultate: 12:00 - 14:00 Recoltare probe: 14:00 - 16:00 - Rezultate: 18:00 - 20:00 Pentru URGENTE sau pacienții  
internati, programul este NON - STOP!

MEDICII TINERI SPECIALIȘTI CONTINUĂ SĂ FIE ATRAȘI DE SPITALUL MUNICIPAL ORȘOVA, ASTFEL LA CEI  
DOI MEDICI SPECIALIȘTI DE LABORATOR ȘI RECUPERARE MEDICALĂ, FIZICĂ ȘI BALNEOLOGIE SE VOR  
ADĂUGA ECHIPEI ALȚI 4 MEDICI, 2 MEDICI DE ATI ȘI 2 MEDICI URGENTIȘTI!!! BINE AȚI VENIT!!!

ORȘOVENII ȘI LOCUITORII DIN ZONA LIMITROFĂ VOR AVEA O SIGURANȚĂ ÎN PLUS, ÎN CEEA CE PRIVEȘTE  
SĂNĂTATEA, PRIN DIVERSIFICAREA SERVICIILOR MEDICALE ȘI PRIN MĂRIREA NUMĂRULUI DE MEDICI!  
ȘTIU, POT ȘI FAC!!! FAPTE, NU VORBE!!!



Cu ani în urmă, un cretin ucigaș ajuns-numit prim-ministru - nu-i scriu numele ticălosului -, a introdus experimental în România codul criminal numit „Codex alimentarius”. De atunci românii digeră otrăvuri lente care-i conduc spre trecerea Styxului. Asemenea altor sechestrați în infern și propovăduitor al papagalilor multicolori, când șefii lui direcți, mai marile slugi, clica de imbecili-proști-ticăloși din „Turnul Babel-Bruxelles”, „pentru câțiva dolari în plus” au votat o directivă prin care modifică legile universului și genetica umană, a luat poziția slugii



■ urmare din pag. 3

În acest timp, hienele pribege care ne conduc învârt zeci de miliarde de euro, plasându-le cu larghețe în conturile celorlalți din haită. Veșnic nesățuli, fără de rușine, din când în când, în văzul tuturor, se încaieră între ei pentru a înfuleca o halcă cât mai succulentă din trupul țării aflate deja în moarte clinică. Salariile sunt înghețate, pensiile așiderea, alocațiile pentru copii blocate prin amânări succesive, industria autohtonă nu mai trăiește de mult, investitorii români îi

## Mama proștilor și a ticăloșilor e mereu gravidă. Treziți-vă, Români!

abjecte care votează „Da!”. Ciracii lui din palatele dâmbovițene au adăugat un „plus” de baterii noi în portavocile mahalalei #rezist-useriste, au arborat o zdreanță curcubelizată, iar mamelucii multicolori au început să răcnească mai tare decât elefanții și mai puțin „inteligent” decât castraveții. Greu de crezut că asta s-ar fi putut petrece în țara lui Erdogan, unde forțele de ordine au servit bile de cauciuc adepților Sodomei și Gomorei, deveniți agresivi.

Sfinxul de la Gaza puneă celor ce voiau să treacă întrebări, una dintre ele fiind: „cine merge dimineața în patru picioare, la amiază în două și seara în trei?”. Senilul de la Casa Albă, în ieșirile sale împiedicate - nu de treptele spre ușa „zepelinului prezidențial 01” - însoțit de flatulențele toxice involuntar aruncate în aerul înconjurător, ci de deranjul de la mansardă caracteristic celei mai cumplite maladii a vârstei mai bogate în numărul anilor a pavoazat fațadele ambasadelor americane din coloniile de peste marea gârlă cu cearșafuri colorate.

## Aceste hiene pribege pe care, naivi, le-am ales să ne ferească

numeri pe degetele de la o mână, țărâniea aproape a dispărut din satele depopulate de vloga tinereții. . . Ne-am întors cu un secol și jumătate în urmă. Ca și cum ar trăi azi, ne-o spunea, descriind starea țării la 1850, genialul Eminescu: „Țărani? Nu sunt. Proprietari nu, învâțați nici cât negrul sub unghie, fabricanți numai de palavre, meseriași nu, breaslă cinstită n-au, ce sunt dar?”

Părem înghețați în mijloc de secol nouăsprezece. Nimic nu pare a se fi schimbat. Ca în 1850, se poartă barba stufoasă. Ca în 1850, voracitatea politicianilor de duzină nu cunoaște limite. În ultimii treizeci de ani, mai mult decât alte națiuni, ne-am întors în timp. Am regresat cu viteza unui bolovan rostogolit la vale, susținând că ne dezvoltăm, că ne aliniem lumii civilizate, că suntem mai responsabili.

lata cum ilustrează viața românească a ultimelor trei decenii un fin observator, scriitorul Gellu Dorian: „[...] ceea ce se petrece în

Parlamentul European a adoptat recent un raport prin care le cere celor 27 de state membre ale Uniunii Europene să garanteze accesul femeilor la avort, supus unor legi extrem de restrictive în unele state membre, și să asigure în același timp accesul la „o contracepție de calitate și la prețuri accesibile” (AFP).

Recent, nemții vroiau hologramizarea culorilor simbolice ale deviațiilor sexuale pe deasupra stadionului din München. Ca protest, Viktor Orban al Ungariei și-a anulat vizita privată în Germania, dar asupra lui s-a năpustit „toată ceata cea vestită a întregului Apus” care a pus verdictul prin râgetul premierului olandez: „Cu legea sa anti-L.G.B.T., Ungaria nu mai are ce să caute în U.E. [...] Vrem să silim Ungaria să îngenuncheze!”.

Ungaria și Polonia au demnitate. Nu acceptă toate neroziile U.E. Viktor Orban a replicat, explicând că „Legea nu privește homosexualii, ea privește modul în care părinții doresc să facă educația sexuală a copiilor lor”. Palma dată de Ungaria dictaturii bruxelleze a fost pe măsura

aberațiilor U.E.: „Ungaria nu dorește să părăsească U.E. Dimpotrivă, vrem să o salvăm de ipocriții”.

După haosul jafurilor oficiale ale celor 31 de ani de „democrație”, dacă românii ar fi descătușați și eliberați din Auschwitzul concentrationar al celor 12 stele ar fi posibilă Renașterea României!

E treaba lor ce fac L.G.B.T.-iștii & Co în intimitatea lor, dar Noua Uniune Sovietică (U.E.) să nu mă oblige să asist ca spectator la parăzile publice dezgustătoare ale multicoloraților. Mărturisesc, totuși aș face o excepție dacă aș putea privi un car alegoric în care doamna Ursula von der Leyen de la Bruxelles și frau Merkel descălecată de pe Poarta Brandenburg - ambele „eliberate” de țoalele oficiale și zugrăvite după tiparele pidosnice -, vor fi duse pe brațe de zbanghiul Boris Johnson, infatuatul Mark Rutte, luxemburghezul L.G.B.T.-ist Xavier Bettel și musai, Joe Biden & B.L.M. Țăla da, spectacolul secolului!

Ion Măldărescu, Art-emis  
www.art-emis.ro/editoriale

acel instrument popular numit „alegeri”, de care s-au folosit doar aleșii nu și alegătorii.

Chestiune cunoscută [...]. Ceea ce e mai trist este că polițele pe care această scursură socială, numită „demnitari”, de orice rang, se plătesc prin punerea în funcții, în structurile administrative, pe toți lingăii și oportuniștii, care le-au făcut posibilă promovarea în funcții cheie, de decizie, unor politicieni analfabeți din toate punctele de vedere, chiar dacă funcționali și chiar asimptomatici în ceea ce privește inteligența. [...]. Din păcate e plină țara de ei și înclinarea acesteia spre răpă se vede de la o zi la alta și din păcate, impostura este o epidemie generalizată la vârf, provocând boli grave, cronice, pe care niciun vaccin nu le va eradica vreodată și vorba deja bine cunoscută, parafrazând o zicere celebră, „mama impostorilor e mereu gravidă”. Iar cârma le stă la îndemână! [1].

■ continuare în pagina 10



## Primiți cu Valu 4?

Problema nu este virusul în sine, boala în sine, coronavirusul sau oricum s-ar numi, ci efectele în planul libertăților pe care le are pandemia de COVID. Este foarte clar pentru toată lumea că sunt boli mult mai grave, cu un grad de contagiozitate și mortalitate mult mai mare. Cu toate acestea, niciuna nu se manifestă simultan pe toată planeta. Sigur că intrăm pe tărâmul conspirațiilor și a celor care cred că totul este controlat și cineva este în spatele oricărei acțiuni semnificative care afectează comunitățile umane.

Nu știm dacă umanitatea a mai trecut prin astfel de evenimente. A fost gripa spaniolă despre care copiii nu învață deloc la ora de istorie sau la alte discipline. Motivul este unul necunoscut, având în vedere că gripa spaniolă a făcut mai multe victime decât al Doilea Război Mondial. Este destul de ciudat că un asemenea subiect nu a constituit o pagină în cartea de istorie și nu ne aducem aminte mai nimic de acest capitol. Nici măcar în alte state nu se vorbește prea mult despre un eveniment care a făcut sute de milioane de victime și este tratat ca nerelevant pentru mintea copiilor și pentru paginile de istorie. Istoria este făcută de istorici până la urmă

și pare că războaiele sunt mult mai importante decât alte tipuri de evenimente.

Este și motivul pentru care înțelegem destul de greu ce se întâmplă în momentul de față, deși am fi putut să învățăm câte ceva din istorie, chiar dacă nu este vorba de istoria recentă.

Dincolo de teoriile conspirației legate de orice, este clar că în orice moment critic, legat de orice eveniment, găsim victimele, dar și pe cei care vor încerca să câștige sau chiar câștigă la nivel material sau de altă natură.

Pandemia de coronavirus nu a avut numai victime, ci câștigători, învingători. Sunt cei care au văzut în momentul de criză oportunitatea câștigului. Alții au identificat oportunitatea evoluției, de a merge mai departe, de a depăși criza prin soluții la care nu s-a mai gândit nimeni. Este vorba de tratamente revoluționare, chiar dacă pe unii vaccinurile i-au îmbăgățit peste măsură. Sunt destui care nu au niciun fel de remușcări și fac bani, chiar și din evenimente nefericite sau chiar din moartea semenilor și nu îi taxează nimeni pentru lipsă de moralitate sau de bun simț.

Este de așteptat ca marile grupuri

din domeniul farmaceutic să facă presiuni ca pandemia să continue. Sunt și state care au de câștigat de pe urma pandemiei, pentru că exercită un control sporit asupra cetățeanului, din diferite rațiuni. Orice putere a fost tentată să exercite un control asupra societății și de a restrânge libertățile pentru a putea controla și domina pe un termen cât mai lung.

Marile grupuri din domeniul Pharma au interesul să vândă cât mai multe medicamente. Și pentru a vinde vaccinuri și medicamente este nevoie de pandemie, de oameni bolnavi, de morți care să sperie cetățenii. Oamenii speriați văd pastila sau vaccinul ca pe o ultimă speranță și, din acest motiv, farmaciile nu vor duce niciodată lipsă de clienți. Sunt ajutate și de medici și de spitale.

Este așadar de așteptat ca al patrulea val să vină peste noi și cu ajutorul grupurilor de presiune, de interese, cu ajutorul statelor și al grupurilor de politicieni, de medici, de formatori de opinie. În ritmul

acesta nu vom mai scăpa de pandemie și de virusi și de boli, pentru că mereu ar putea să apară variante, tulpini de la orice virusuri și ar fi periculos să mai ieșim din casă, cum vom afla de la televizor, cel mai probabil sau de la specialiștii din medicină sau sănătate publică.

Al patrulea val va fi benefic și pentru politicienii care au alegeri și care nu stau bine în sondaje. Ne vor ține din nou în case și va trebui să renunțăm la libertăți. Cum va apărea totuși valul al patrulea, dacă, cel puțin la noi în țară, aproape că a dispărut complet valul al treilea și chiar și virusul?

În pandemie s-au dat și marile tunuri. Unii au făcut bani grei, de pe urma statelor și a achizițiilor de toate tipurile, în special de materiale, medicamente și echipamente. În mod cert va apărea și valul de toamnă iarnă. Îl așteptăm. Mai avem mălai și hârtie igienică de la primul val. Problema este cine va mai crede în el? ■ Ștefan Băeșiu



**NOI ADUCEM CULOARE PE HĂRTIE!**

Există o serie de legi care te pot ajuta să realizezi și tu lucruri minunate. Sunt mai multe decât crezi. Dacă vrei să realizezi lucruri minunate, trebuie să ai încredere în tine și să ai curajul să încerci. Nu te lăsa să te descurajeze nimeni. Dacă vrei să realizezi lucruri minunate, trebuie să ai încredere în tine și să ai curajul să încerci.

**PROFIN**



**cora** Compania Culturală Constantin  
Sâmbătă, 10.07.2021, de la orele 11:00 la 13:00

**Petrecere pe plajă**

**Atelier de modelaj**

Logo-uri de sponsori: ALERIS, PROGES, QUASU, LASUR, etc.

## Euro încă așteaptă un nou maxim istoric

Evoluția leului de la începutul lui iulie a fost influențată, în principal, de creșterea interesului pentru plasamentele în dolar, ceea ce a înmulțit ieșirile de pe activele considerate riscante, cum sunt monedele de la marginea zonei euro.

Chiar dacă C.A. al BNR a decis miercuri să mențină dobânda sa cheie la minimul istoric de 1,25%, valoare care a fost stabilită la începutul anului cu scopul de a sprijini revenirea economică post-pandemie, parcursul leului nu a avut de suferit.

Cursul euro a crescut de la 4,9262 lei, la începutul perioadei, la 4,9270 lei, la finalul ei, într-o ședință în care tranzacțiile se realizau până la jumătatea ei între 4,925 și 4,928 lei. După stabilirea cursului cotațiile au atins un vârf de 4,93 lei.

Vinerea trecută, cotațiile euro au atins un maxim de 4,935 lei, iar BCE a stabilit o cotație a euro de 4,9283 lei, aproape de maximumul de 4,9285 lei, atins în 30 aprilie, valori care depășesc recordul de 4,9279 lei calculat de BNR în 20 aprilie.

O depreciere majoră a leului, în condițiile actuale este greu de anticipat. Este posibil ca BNR să permită un nou salt de 2 - 3 bani, așa cum a făcut la începutul anului.

O creștere mai mare este improbabilă având în vedere rezerva valutară consistentă a băncii centrale, care se va majora odată cu intrarea sumelor de la Uniunii Europene prin PNRR dar și prin noua emisiune de eurobonduri lansată de Ministerul Finanțelor, care au scadența la 9, respectiv la 20 de ani. Reamintim că la începutul lui aprilie Finanțele au atras 3,5 miliarde euro de pe piețele internaționale.

Perechea euro/dolar a coborât de la 1,1945 dolari, la începutul perioadei, până la 1,1807 dolari.

În piața locală, cursul monedei americane a

crescut până la 4,1660 lei, maxim al ultimelor trei luni, pentru ca la finalul intervalului media să fie stabilită la 4,1655 lei.

Înmulțirea plasamentelor în dolar se datorează, în principal, anunțului făcut de Rezerva Federală americană că va opera anul viitor cel puțin două majorări ale dobânzii sale de politică monetară.

Pe de altă parte, investitorii se tem de efectele negative cu care se poate confrunta economia Europei în cazul în care va apare un al patrulea val al pandemiei, provocat de varianta indiană (Delta) a Covid-19. O astfel de posibilitate va obliga BCE să continue menținerea dobânzii sale cheie în teritoriu negativ, ceea ce va reduce cumpărările de euro.

Moneda elvețiană a avut o evoluție apreciativă față de cea unică, iar media ei a urcat de la 4,4887 și 4,5138 lei, care a fost stabilită la finalul perioadei.

Cursul lirei sterline a scăzut până la 5,7244 lei, dar a închis perioada la 5,7498 lei, după ce guvernul britanic a anunțat că va ridica ultimele restricții sanitare.

Aprecierea monedei americane a făcut ca prețul gramului de aur să urce de la 234,1742 lei, în ședința de miercuri, la 241,9480 lei, după ce unciua de aur a revenit la 1.800 dolari.

Chiar dacă banca centrală a atras la începutul săptămânii 5,5 miliarde lei, la o dobândă de 1,25%, nivelul lichidității din piața monetară rămâne destul de ridicat. Astfel, indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei, a scăzut de la 1,50 la 1,49%. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, a stagnat la 1,64% iar cel la 12 luni a coborât de la 1,76 la 1,75%.

Analiza cuprinde perioada 29 iunie - 5 iulie.

■ Radu Georgescu

## Aceste hiene pribege pe care... ■ Urmare din pag. 8

Despre virtuțile și despre tarele poporului român s-a tot vorbit și s-au tipărit zeci de tomuri, unele interesante, altele interesate. N-am s-o fac și eu. Personal, nu cred că suntem o națiune mai dotată sau mai puțin responsabilă decât alte popoare. Poate, așa cum constata marele Eminescu, suntem mai ciudați. „Ciudată țară, într-adevăr!”, spunea el înainte de a ne îndemna să deschidem ochii, să ne trezim și să dăm de pământ cu „turma de netrebnici”: „Într-adevăr, cum li s-ar deschide oamenilor ochii când unul le-ar zice ia stați, oameni buni! Voi plătiți profesori care nici vă învață copiii, nici carte știu; plătiți judecători nedrepti și administratori care vă fură, căci nici unuia dintr-înșiși nu-i ajunge leafa. Și aceștia vă ameteșc cu vorbe și vă îmbată cu apă rece. Apoi ei toți poruncesc și nimeni n-a ascultă. Ne fiind stăpân care să-i tie în frâu, ei își fac mendrele și vă sărăcesc, creându-și locuri și locușoare, deputații, primării, comisii și multe altele pe care voi le plătiți peșin, pe când ei nu vă dau nimic, absolut nimic în schimb, ci din contră vă mai și dezbracă, după ce voi i-ați întolțit [...]. De aceea, alungați turma acestor netrebnici!...” [2].

Mai bine de 150 de ani nu am ascultat astfel sfaturi. Am putea să o facem acum?

Teodor Palade, Art-emis  
www.art-emis.ro/editoriale

[2] Mihai Eminescu, Netrebnicii care ne conduc, 1877

## Solicitare sprijin pentru promovarea chestionarului realizat de Euromontana adresat tinerilor din zona montană

Vă rugăm, în numele Euromontana, să ne sprijiniți în diseminarea chestionarului conceput pentru tinerii din zona de munte în vederea unui studiu mai complex ce se desfășoară la nivel european. Dacă aveți posibilitatea să transmiteți acest chestionar pe toate canalele (Facebook, Newsletter ș.a.) în rețeaua dumneavoastră de contacte, ar fi de mare ajutor.

Chestionarul este și în limba română, disponibil aici: <https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdbt0v2xHoiGBsPFZPrbxAxhk60vD4b4V3MxXVYyE4WomYdeQ/viewform>

Tinerilor, vă puteți îndeplini aspirațiile rămânând la munte? Sau mai degrabă plecând, pentru a reveni mai bine, îmbogățit de abilități și experiență? Care sunt sectoarele care te atrag? Care sunt obstacolele care îți încetinesc pe cei care vor să se stabilească la munte sau pe cei care vor să rămână?

La 10 ani de la primul său studiu, Euromontana - Asociația Europeană a Zonelor Montane și membrii săi, în colaborare cu echipa proiectului UNITA, lansează un sondaj pentru a vă înțelege mai bine aspirațiile și a vedea ce s-a schimbat. Acest sondaj este compus din maximum 25 de întrebări, în funcție de răspunsurile dvs. (cu 4 întrebări deschise și 21 de întrebări bifate) la care se poate răspunde cu ușurință și rapid.

Vă mulțumim!

Președinte, Radu - Adrian Rey

## ISU "Drobeta" recrutează

**La Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Drobeta" al Județului Mehedinți au început înscrierile pentru ocuparea locurilor scoase la concurs de Academia de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" București, sesiunea de admitere iunie - septembrie 2021.**

Inspectoratului General pentru Situații de Urgență i-au fost alocate 40 de locuri, dintre care 38 pentru ofiteri în cadrul Facultății de Pompieri a Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" București, un loc fiind alocat candidaților de etnie romă - cu durata studiilor de 4 ani, la programul de studii "Instalații pentru construcții - pompieri" și două locuri în cadrul Facultății de Drept, programul de studii "Drept" - forma de învățământ cu frecvență de 4 ani.

Persoanele interesate de o carieră în domeniul situațiilor de urgență se pot înscrie la concurs prin completarea unei cereri-tip și a declarației de confirmare a îndeplinirii condițiilor și criteriilor de recrutare, care se pot descărca de pe site-ul oficial al Ministerului Afacerilor Interne ([www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro) - secțiunea Carieră).

Documentele se completează de către candidat în mod lizibil, se semnează și se transmit, **exclusiv în format electronic**, la adresa de e-mail a Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Drobeta" al Județului Mehedinți: [resurseumane@isumehedinti.ro](mailto:resurseumane@isumehedinti.ro), până la data de 11 iulie 2021, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică.

Dosarul de recrutare va fi depus de fiecare candidat la structura de resurse umane a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Drobeta” al județului Mehedinți, până la data de 23 iulie 2021, în zilele lucrătoare, intervalul orar 08.00-15.00.

Proba eliminatorie de evaluare a performanței fizice se susține în perioada 16-22 august 2021, iar proba de evaluare a cunoștințelor se susține în perioada 25-26 august 2021.

Informațiile complete privind admiterea sunt postate pe site-urile oficiale: [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro), [www.academiadepolitie.ro](http://www.academiadepolitie.ro), [www.isumehedinti.ro](http://www.isumehedinti.ro) - secțiunea Carieră.

Cei interesați pot obține detalii suplimentare și la Serviciul Resurse Umane din cadrul I.S.U. "Drobeta, telefon 0252/311212.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

## OFERTA EDUCAȚIONALĂ 2021

UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA  
FACULTATEA DE MECANICĂ

Departamentul de Ingineria și Managementul Sistemelor Tehnologice

Facilități: Drobeta-Turnu Severin

- bursă de merit: 700 RON

- bursă de performanță: 900 RON

- bursă socială: 580 RON



Facultatea de Mecanică, Departamentul de IMST funcționează în cadrul Universității din Craiova și asigură cursuri universitare și postuniversitare structurate pe următoarele niveluri de formare care pot fi vizualizate pe site-ul departamentului ([www.imst.ro](http://www.imst.ro)).

În cadrul departamentului de IMST sunt autorizate și acreditate de către A.R.A.C.I.S. mai multe specializări, având locuri **bugetate respectiv cu taxă**.

### 1.1 Ciclul de licență

Înscrierea candidaților la Licență: 08.07.2021 - 14.07.2021

În cadrul ciclului de **masterat** sunt autorizate următoarele specializări: (4 ani = 8 semestre - 240 credite).

Domeniul fundamental	Domeniul de licență	Programul de studii de licență	Locuri	
			Fără taxă	Cu taxă
ȘTIINȚE INGINEREȘTI Cursuri de zi	Inginerie și management	Inginerie Economică Industrială	40	20
	Ingineria mediului	Ingineria și Protecția Mediului în Industrie	30	20
	Inginerie marină și navigație	Navigație și transport maritim și fluvial	26	4

### 1.2 Ciclul masterat

Înscrierea candidaților la Master: 09.07.2021 —13.07.2021

În cadrul ciclului de **masterat** sunt autorizate următoarele specializări: (2 ani = 4 semestre - 120 credite).

Domeniul de master	Programul de studii de master	Locuri	
		Fără taxă	Cu taxă
Inginerie și Management	Ingineria și Managementul Calității	22	28
	Managementul Sistemelor Logistice	22	28
Ingineria Mediului	Managementul Mediului și Energie Durabilă	20	30
Ingineria Materialelor	Materiale avansate	0	50

### Acte necesare pentru înscriere la concursul de admitere, forma de învățământ cursuri de zi:

- diplomă de bacalaureat/adeverință tip pentru absolvenții de liceu promoția 2020 (original);
- foaia matricolă (original);
- certificat de naștere, original + copie;
- buletin de identitate, original + copie;
- adeverință medicală tip M.S.;
- 2 fotografii tip buletin de identitate;
- chitanța doveditoare a plății taxei de înscriere la concursul de admitere / acte doveditoare pentru candidații care solicită scutirea de plată a taxei de înscriere;

7-20 iulie 2021



la BOXE AUDIO, IT și AUTO

\*Ofertă valabilă pentru posesorii de card CORA conform perioadei de valabilitate menționate pe tichet, în limita a fi produse/ card/ zi/ persoană.

Informații de interes general din partea Biroului informare-recrutare al Centrului Militar Județean Mehedinți:

Ministerul Apărării Naționale organizează, începând cu data de 12 iulie, o nouă campanie de recrutare și selecție pentru cetățenii care doresc să îndeplinească serviciul militar în rezervă în calitate de rezervist voluntar în Armata României pentru cele 775 de locuri disponibile de maștri militari, subofițeri, gradați și soldați.

La prezentarea la centrul militar zonal, județean sau de sector pe a cărui rază de responsabilitate își au domiciliul, cetățenii interesați vor fi informați cu privire la avantajele îndeplinirii serviciului militar în calitate de rezervist voluntar, etapele procesului de recrutare și selecție, structurile desemnate să execute selecția, unitatea sanitară militară unde urmează să susțină examinarea medicală, precum și unitatea militară sau centrul de instruire în care urmează să execute programul de instruire inițială, în situația în care fac obiectul acestei instruirii, potrivit legii.

De asemenea, candidații proveniți din rândul cetățenilor fără pregătire militară vor fi consiliați în ceea ce privește exprimarea opțiunilor, în sensul orientării către funcțiile pentru care aceștia îndeplinesc criteriile specifice referitoare la nivelul studiilor și corespondența specializărilor dobândite în viața civilă cu armele/serviciile și specialitățile militare.

Detalii suplimentare pot fi obținute de la sediul centrelor militare zonale, județene sau de sector. Adresele poștale și datele de contact ale acestora sunt disponibile pe pagina de internet la adresa <http://recrutare.mapn.ro/index.php?pagina=Contact> sau [https://www.mapn.ro/contact/centre\\_militare/index.php](https://www.mapn.ro/contact/centre_militare/index.php).

\*\*\*

La prezentarea la centrul militar, cetățenii care doresc să îndeplinească serviciul militar în calitate de rezervist voluntar vor completa o cerere de înscriere și vor prezenta următoarele documente:

- actul de identitate, în original și în copie;
- certificatul de cazier judiciar, eliberat cu maxim șase luni înainte de data depunerii;
- acte de studii și/sau alte documente care atestă alte competențe dobândite în viața civilă, în original și în copie;
- permisul de conducere valabil, eliberat de către autoritățile române, în original și în copie, dacă este cazul, pentru candidații fără pregătire militară, dacă îndeplinirea atribuțiilor postului pentru care candidează presupune conducerea tehnicii specifice;
- livretul militar, în original și în copie, dacă este cazul, numai pentru cei care dețin calitatea de rezervist.

\*\*\*

Odată cu adoptarea *Legii nr. 115/2021 pentru modificarea și completarea Legii nr. 270/2015 privind Statutul rezerviștilor voluntari*, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 468, Partea I, din 05.05.2021, respectiv republicarea *Legii nr. 270/2015 privind Statutul rezerviștilor voluntari* în Monitorul Oficial al României nr. 603, Partea I, din 17.06.2021, au intrat în vigoare o serie de măsuri care au ca scop creșterea atractivității serviciului militar în calitate de rezervist voluntar, dintre care cele mai semnificative sunt:

- creșterea cuantumului remunerației acordate în perioada în care rezerviștii voluntari nu participă la instruire sau la misiuni, de la 10% la 30% din solda de funcție, la care se adaugă solda gradului deținut;
- creșterea cuantumului indemnizației de instalare, prin adăugarea la solda de funcție, a gradaților și a soldei de comandă, pe lângă solda de grad;
- eliminarea obligației privind restituirea cheltuielilor de recrutare și selecție, în situația nesemnării/nefinalizării contractului;
- eliminarea limitărilor privind plecarea rezerviștilor voluntari în străinătate;
- crearea posibilității repartizării în funcție, fără a mai susține probele de selecție, a rezerviștilor proveniți din cadre militare în activitate și soldați/gradați profesioniști, în primul an de la trecerea în rezervă.

## Târgurile disperării

În anumite zile din săptămână, la marginea orașelor noastre se organizează adevărate târguri ale disperării. În Severin, spre exemplu, este un asemenea târg sâmbăta și duminica, în Craiova este luna. Puhoi de lume se duce acolo să vândă, puhoi de lume se duce să vadă sau să cumpere. La astfel de târguri găsești tot ce e pe lume: de la ace cu gămlie, până la autoturisme, camioane, tractoare și remorci. Vin particulari din toate categoriile sociale să vândă orice găsec pe acasă. Vezi acolo obiecte vechi și noi, unele chiar antichități; vezi acolo lucruri casnice alături de cărți, de plăci de patefon, de haine și încălțăminte scâlciată.

Se vede cât de colo că sunt lucruri uzate, îmbătrânite de timp și de folosință, frecate și lustruite la repezeală. Vezi în târg truse cu scule, piese făcute la strung, la freză ori la alte mașini-unelte și gândul te duce fără să vrei la vremea când se mai putea fura câte ceva de prin întreprinderi, la vremea când mai aveai ce să furi și de unde să furi. Găsești în târg seturi complete de cărți ale clasicilor marxiști (Marx, Engels, Lenin), ale unor ideologi ai Partidului Muncitoresc Român sau Partidului Comunist Român de altădată. Fără îndoială, că acele cărți au aparținut unor oameni care-

și făcuseră niște idealuri mărețe, învățând lozinci din acele cărți.

Vezi culegeri de partituri muzicale și alături instrumente muzicale uzate de vreme și înțelegi că au aparținut unor înaintași ai celor ce vând. Cel mai trist este, când vezi asemenea culegeri și instrumente muzicale chiar în mâna celor ce le-au folosit la tinerete și acum sunt nevoiți să se despartă de ele pentru a putea să supraviețuiască. Am fost impresionat până la lacrimi, când am văzut pe un domn îmbrăcat sărăcăcios, cam la 70 de ani, cântând la vioara expusă la vânzare, cu virtuozitate, piese din Ciprian Porumbescu. Cânta atât de bine și cu atâta suflet, încât lumea se adunase în jur și asculta cu neșat, chiar dacă nu aveau pregătire muzicală propriu-zisă.

La un moment dat cineva s-a desprins din mulțime, a schimbat câteva vorbe cu proprietarul viorii, i-a dat un preț oarecare - probabil derizoriu -, și i-a luat bijuteria sufletului. Bătrânul a rămas privind lung în urma noului proprietar. Ședea înmărmurit, fără să zică nimic, doar lacrimile i se prelingeau pe obraz. Parcă și-ar fi înmormântat în momentul acela pe unul drag din familie, parcă și-ar fi înmormântat însași tineretea și speranța în ceasul acela.

Vezi piese de mobilier vechi, din lemn sculptat, ce a aparținut cândva unor case înstărite, lămpi cu abajur, lămpi cu gaz, generatoare de curent electric menit să pună în funcție aparatele de radio de altădată, adevărate răcnete ale tehnicii anilor '60. Vezi tacâmuri argintate ori aurite, veselă de porțelan scump, pe care nu o găseai decât la mesele de la casele boierești de altădată. Vezi haine care au stat zeci de ani nefolosite prin șifoniere, care mai degajă încă miros de naftalină sau de levănțică. Vezi chiar rochii de mirese de mai bine de o sută de ani. Vezi pantofi de modă veche, cravate de altădată, cămăși de naylon, pături și macaturi țesute în casă, covoare lucrate la război de țărânci harnice în nopțile târzii de iarnă.

Majoritatea celor ce vând sunt oameni săraci. Îi vezi îmbrăcați modest, uneori chiar cu haine ponosite, zdrențuite. Fața lor e pământie, adesea piele și os. Ochii triști te privesc rugător, poate-poate vei voi să cumperi ceva și de la ei. Unii dintre cei ce vând sunt oameni înstăriți și aduc piese de mașini străine, aduc mașini străine,



aparatură electronică, țigări, cafea și tutun de contrabandă și câștigă destul de bine. Se vede cât colo, după înfățișarea lor, după straturile de grăsime de la gârbina.

Cele câteva mese puse la mijlocul târgului nu sunt suficiente pentru toate mărfurile existente. Majoritatea își așează exponatele pe jos, pe câte un prosop, față de masă, cârpă, ori, pur și simplu, pe câte o haină sau câte o cămașă. Se vinde puțin, foarte puțin. Cei mai mulți care se duc acolo o fac pentru a se minuna de diversitatea articolelor puse la vânzare. Alții vin după chilipiruri, în speranța că își fac rost de vreun lucru bun și ieftin, ori pot să cumpere ceva pe nimic, pentru ca să-l scoată în săptămâna următoare pe piață cu alte prețuri, cu alt statut.

Când vizitezi un asemenea târg, te cuprinde o tristețe adâncă, fiindcă vezi acolo însași imaginea societății românești, auzi strigătul de disperare al unor oameni săraci, care-și agață nădejdea de supraviețuire de valorificarea unor obiecte care au făcut parte din viața lor și a înaintașilor lor. Sunt târgurile disperării, iar imaginea lor e complet dezolantă[1].

Aranjament grafic - I.M.

[1] Târgurile disperării, în "Romanian Vip", Dalas (SUA), 2010, 24 aug., ediție on-line (<http://www.romanianvip.com>);

Pr. Prof. dr. Alexandru  
Stănculescu-Bârda

**Noi pregătim asistenții care vă vor oferi o mână de ajutor.**  
**ȘCOALA POSTLICEALĂ SANITARĂ DROBETA TURNU SEVERIN**  
**Oferta Educațională pentru anul școlar 2021 - 2022**  
**Vă așteptăm!**

<p><b>Specializarea</b> <b>asistent medical generalist</b></p>	<p><b>Condiții, documente</b> <b>și perioade de înscriere</b></p>	<p><b>Specializarea</b> <b>asistent medical de farmacie</b></p>
<p>Pentru specializarea de <b>asistent medical generalist</b>, noi punem la dispoziție viitorilor noștri elevi</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 140 locuri</li> <li><b>fără taxă școlară</b></li> <li>• 56 locuri</li> <li><b>cu taxă școlară</b></li> </ul>	<p><b>Perioada de înscriere:</b></p> <p>* 19 iulie - 30 iulie 2021 Zimic, de luni până vineri, între orele 9<sup>00</sup> - 14<sup>00</sup>.</p> <p><b>Acte necesare la dosarul de înscriere:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>* Diplomă de Bacalaureat și copie xerox sau adeverință pentru promoția 2021;</li> <li>* Foaie matricolă și copie xerox;</li> <li>* Certificat de naștere (copie xerox);</li> <li>* B.I. sau C.I. (copie xerox);</li> <li>* Certificat căsătorie, dacă este cazul (copie xerox);</li> <li>* Adeverință medicală (medic de familie);</li> <li>* 1 dosar plic, o foie plastic, 20 coli A4.</li> </ul>	<p>Pentru specializarea de <b>asistent medical de farmacie</b>, noi punem la dispoziție viitorilor noștri elevi</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 84 locuri</li> <li><b>fără taxă școlară.</b></li> </ul>
<p><b>IMPORTANT!</b> <b>SE ACCEPTĂ PENTRU ÎNSCRIERI</b> <b>ȘI ABSOLVENȚI FĂRĂ</b> <b>DIPLOMĂ DE BACALAUREAT!</b></p>		




**Zodia Berbec**  
(21 Martie - 20 Aprilie)

Debutul săptămânii îți aduce multe dialoguri cu cei apropiați, fie pe teme de larg interes, fie pe teme profesionale la serviciu. Într-un anume fel, gândirea ta este focalizată deocamdată pe bani și bunuri materiale pe care le poți obține și folosi de la și prin alții. De aici și felul în care vorbești are legătură cu aspectele materiale ale vieții cotidiene. De asemenea, se pot ivi pe neașteptate călătorii pe distanțe scurte pentru a rezolva diverse chestiuni profesionale, dar și pentru ale tale personale. Între 8 și 10 iulie îți sunt favorizate activitățile gospodărești și dialogurile importante cu cei dragi. Fii prudent și ține cont și de nevoile sau doleanțele membrilor familiei. La finalul răstimpului analizat se conturează petreceri, ieșiri în lume cu persoana iubita, dar și momente de răsfăț cu un hobby.

**Zodia Taur**  
(21 Aprilie - 20 Mai)

Aspectele financiare care te preocupă la începutul săptămânii au legătură cu nevoile tale personale imediate. În funcție de felul în care îți gestionezi tu bugetul și în funcție de cum îți educi poftele depinde foarte mult viitorul agoniilor tale. Joi se întrezăresc dialoguri și întâlniri importante cu persoanele din anturajul apropiat. Gândirea și comunicarea îți sunt umbrite, de aceea fii prudent și ascultă mai mult, dar vorbește direct și la obiect. Evită deciziile majore, declarațiile de orice fel și implicarea în activități profesionale care presupun mult efort intelectual. Spre finalul săptămânii este bine să te retragi în liniștea și siguranța casei. Sunt momente excelente de a alcătui planuri gospodărești și de a sta de vorbă cu cei dragi.

**Zodia Gemeni**  
(21 Mai - 22 Iunie)

Primele două zile ale săptămânii îți oferă energie benefică pentru a-ți reorganiza planurile de viitor, pentru a-ți stabili prioritățile și pentru a-ți face ordine în relații. Chiar dacă, stările tale de spirit fluctuează, cu puțin efort și bunăvoință vei depăși totul cu bine. Între 8 și 10 iulie se conturează vești importante legate de veniturile tale obținute din munca desfășurată la un serviciu. Pot apărea oferte noi de colaborare sau la actualul loc de muncă se poate diversifica activitatea și de aici tu să ai posibilitatea de a câștiga bani mai mulți. Este adevărat că și eforturile vor fi pe măsură, dar te vei descurca excelent. Spre finalul intervalului analizat se animă relațiile cu anturajul apropiat. Unii prieteni se vor autoinvita la tine sau îți vor propune o excursie.

**Zodia Rac**  
(23 Iunie - 22 Iulie)

Discreția care te învâluie în primele zile ale săptămânii te ferește de provocările celorlalți. Sunt momente bune pentru a-ți regândi personalitatea, modul de relaționare cu cei din jur, dar și pentru a te răsfăța cu plimbări în aer liber, cu o dietă de sezon și cu ceva mai mult somn. La mijlocul săptămânii, energia vitală se amplifică și vei reuși să-ți rezolvi atât chestiunile profesionale rămase restante, cât și treburile personale de acasă. Important este să te ocupi doar de ale tale și să eviți implicarea de orice fel în treburile altora. Se pot accentua unele afecțiuni ale sistemului digestiv și ale picioarelor. La finalul săptămânii primești bani din munca desfășurată la serviciu. Cheltuielile vor fi și ele prezente.

**Zodia Leu**  
(23 Iulie - 22 August)

La începutul săptămânii ești dornic să te sfătuiesti cu prietenii și protectorii. Implicarea în proiecte de anvergură alături de oameni care au aceleași vise și idealuri ca tine îți oferă posibilități deosebite de dezvoltare personală, dar și satisfacția lucrului bine făcut și de folos și altora. Dozează-ți eforturile și elanul deoarece risți să-ți neglijezi relațiile cu cei apropiați. Între 8 și 10 Iulie este nevoie să te odihnești mai mult. Sunt posibile neplăceri legate de afecțiunile vechi și ignorate. Regândește-ți programul zilnic și relațiile socio-profesionale. Pe de altă parte, ar fi bine să cauți sensurile spirituale ale evenimentelor din preajma ta. Stai de vorbă cu persoane cu experiență spirituală și relațională și urmează-le sfaturile și soluțiile oferite. În weekend îți va reveni cheful de viață.

**Zodia Fecioară**  
(23 August - 22 Septembrie)

Sfera profesională este animată din plin. Se întrezăresc sedințe cu șefii, dialoguri importante, chiar decizii majore pe care vei fi nevoit să le iei în ceea ce privește activitatea ta din cadrul unui loc de muncă. Zilele de 8 și de 9 Iulie sunt definitive în acest sens, de aceea fii prudent. Traversăm o perioadă în care ti se deschid noi culoare profesionale, existând posibilitatea să-ți schimbi total profesia și condițiile de muncă. Totuși, analizează pe îndelete ce se petrece în acest sector și nu da ciora din mână pe vrabia de pe gard. Pe de altă parte, imaginea în ochii lumii, statutul social ti le poți schimba în sens pozitiv, dar pentru asta trebuie să depui eforturi serioase și pe termen lung.

**Zodia Balanță**  
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Dacă la începutul săptămânii ești preocupat de aspectele materiale ale vieții, rapid sufletul tău va căuta oameni rafinați, cu o pregătire specială în domeniile spirituale. Sunt momente bune pentru a-ți schimba viziunea asupra vieții și pentru a-ți crea noi legături cu ierarhiile divine. Minuat este ca suportul astral de care beneficiazi îți oferă suficiente resurse, atât pentru a-ți modela personalitatea, gândirea, cât și pentru a te ocupa de treburile cotidiene. Pe de altă parte, dacă ești implicat într-un program de instruire sunt posibile altercații cu profesorii, mentorii sau colegii de studiu. Fii prudent și deschis pentru ideile altora. Legăturile cu străinătatea sunt o altă temă interesantă. Demersurile pentru călătorii, dar și pentru studii pe termen lung au succes.

**Zodia Scorpion**  
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Pornind de la banii și bunurile administrate în comun cu alții, toate relațiile tale vor fi supuse unei revigorări importante. Disputele din sfera muncii te vor impulsiona să-ți folosești mai eficient talentele, dar și veniturile. Tentația de a face investiții, credite sau alte tipuri de planuri financiare este foarte mare și riscantă. Bine ar fi să stabilești prioritățile financiare, în funcție atât de nevoile tale personale, cât și ale celor dragi. Pe de altă parte, se vor ivi situații interesante legate de călătorii sau studii pe termen lung, departe de locurile natale. A doua jumătate a săptămânii este animată de întâlniri și dialoguri cu multă lume. Se conturează noutăți socio-profesionale de anvergură.

**Zodia Săgetător**  
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

(8 - 14 Iulie 2021)

Săptămâna începe cu aspecte partenariale total neprevăzute. Sunt posibile dialoguri interesante, alcătuirea unor planuri mărețe, dar și desfășurarea unor acțiuni de anvergură împreună cu partenerul de viață sau cu cei de afaceri. Însă, este bine să vorbești puțin despre tine și deloc despre intențiile tale personale. Apar cheltuieli pe facturi, taxe, diferite tipuri de datorii, dar este posibil să fii nevoit să iei legătura și cu diverse instituții financiare. Prudență la tot ce ține de acte, documente, înscrisuri sau înțelegeri cu alții! La finalul intervalului analizat se recomandă studii și cercetări legate de teme spirituale, istorice sau profesionale. Și călătoriile sau dialogurile cu persoane aflate în străinătate reprezintă subiecte de luat în seamă.

**Zodia Capricorn**  
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Luni și marți este multă agitație la serviciu. Apar responsabilități noi care îți vor aduce beneficii ceva mai târziu. Un prieten îți poate da sfaturi bune vizavi de locul tău de muncă sau de domeniul profesional în care lucrezi. Ține cont de informațiile colaterale și îndeplinește-ți sarcinile de lucru cât mai bine și la timp. Sănătatea este vulnerabilă pe segmentele aparatului digestiv, dar și pe extremitățile picioarelor. Dozează-ți eforturile, adoptă o dietă potrivită și odihnește-te regulat. Relațiile partenariale sunt răscolite la mijlocul săptămânii. Prudență și discernământul te vor feri de neplăcerile existente în fundal. Spre sfârșitul intervalului analizat revin în atenție achitarea facturilor sau a altor tipuri de datorii.

**Zodia Vărsător**  
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

Foarte provocatoare sunt relațiile sentimentale în primele zile ale săptămânii. Distracții, dialoguri interesante, surprinzătoare, abordarea unor hobby-uri, acțiuni comune cu cei dragi. La serviciu este de lucru pe la mijlocul săptămânii și ar fi bine să-ți canalizezi eforturile către îndatoririle profesionale. Relațiile colegiale sunt tensionate și foarte ușor se pot deteriora iremediabil. Selectează-ți prioritățile profesionale și evită provocările celorlalți. Sănătatea poate avea de suferit de pe urma tumultului din sfera socio-profesională. Odihnește-te și plimbă-te mai mult în aer liber. Spre finele săptămânii, partenerul de viață te solicită mult și bine.

**Zodia Pești**  
(19 Februarie - 20 Martie)

Săptămâna îți poate aduce evenimente interesante în relațiile familiale. Ar fi bine să stabilești anumite limite vizavi de cerințele pe care ti le adresează cei dragi, altfel risți să rămâi atât fără energie vitală, cât și fără resurse materiale. Pe de altă parte, nevoile tale sentimentale sunt mari și în continuă schimbare. Ceea ce îți oferă persoanele existente acum în preajma ta este departe de ceea ce îți dorești tu. Pe de altă parte sunt și zile bune pentru a te ocupa de un hobby sau pentru a ieși în lume cu prietenii. Copiii sunt o altă temă importantă a acestor zile, datorită situațiilor în care aceștia te implică vrei nu vrei. Zilele weekend-ului anunță treburi de rutină fie acasă, fie la serviciu. Ai grijă și de sănătatea ta.



## ANUNȚ,

“SPRE ȘTIINȚA PUBLICULUI

Denumirea unității economice: **Societatea SECOM S.A.**

Adresa: **Drobeta Turnu-Severin, B-dul Carol I, nr. 53, județul Mehedinți.**

Profilul de activitate al unității economice: **Captare, tratare și distribuție apă potabilă.**

Cod CAEN: **3600 —3700.**

Adresa amplasamentului: **Drobeta Turnu-Severin, Str. Aeroportului, nr. 2.**

Având în vedere capacitatea totală de stocare a depozitului de clor existent, amplasamentul este încadrat sub **Directiva SEVESO.**

În baza Legii nr. 59/2016 din 1 aprilie 2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase —anexa 1—obiectivul se supune riscului minor de accident, fapt pentru care a fost actualizată **“Politica de prevenire a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase”**.

În data de **22.06.2021** a avut loc inspecția comună a celor trei instituții cu responsabilități în aplicarea Legii nr. 59/2016 —**I.S.U. “Drobeta”, G.N.M. și A.P.M. Mehedinți.**

Cu ocazia executării inspecției au fost verificate și evaluate documentele elaborate în domeniul managementului securității, sistemele de avertizare/alarmare și de comunicații, precum și echipamentele și mijloacele de protecție și intervenție.

Pe timpul inspecției nu au fost constatate deficiențe pe linia gestionării substanțelor periculoase și a prevenirii unui accident major, precum și modul de organizare și executare al activităților planificate și desfășurate în cadrul obiectivului”.

### Anexa 1b)

la **PROCEDURA din 27 octombrie 2005, reglementată prin Ordinul 1044/2005, emis de Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor** privind consultarea utilizatorilor de apă, riveranilor și publicului la luarea deciziilor în domeniul gospodăririi apelor.

## INFORMARE

Această informare este efectuată de: **INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETARE - DEZVOLTARE PENTRU METALE RARE ȘI RESURSE RADIOACTIVE - ICPMRR BUCUREȘTI**, cu sediul în București, Bd. Carol I nr. 70, sector 2, ce intenționează să solicite **Aviz de Gospodărire a Apelor de la APELE ROMÂNE - ADMINISTRAȚIA BAZINALĂ DE APĂ BANAT**, cu sediul în Timișoara pentru desfășurarea activității la obiectivul de investiții **“Lucrări de închidere și ecologizare a minei Ilișova, jud. Mehedinți”**. Lucrările sunt localizate în comuna Svinița, jud. Mehedinți.

Această investiție este nouă și constă în lucrări de reabilitare și ecologizare a perimetrului minier Ilișova.

Ca rezultat al acestor activități nu vor rezulta ape uzate.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile **Legii apelor nr. 107/1996**, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului de aviz la adresa **INCDMRR —ICPMRR București, Bd. Carol I nr. 70, sector 2 —persoane de contact Radu Aura Daniela —director general (tel.021 315 23 41) și Becheanu Constantin —șef proiect (tel. 0743146126)**, în termen de 30 zile după data publicării prezentei informări.

## COMUNICAT DE PRESĂ

### În atenția absolvenților de învățământ promoția 2021!

Agencia Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă informează absolvenții de învățământ din promoția 2021 că sunt așteptați să se înregistreze în evidențele instituției pentru a beneficia de toate serviciile puse la dispoziție de agențiile pentru ocuparea forței de muncă în scopul integrării acestora pe piața forței de muncă.

Absolvenții instituțiilor de învățământ care se înregistrează în evidențele agențiilor pentru ocuparea forței de muncă în raza cărora își au domiciliul, ca persoane aflate în căutarea unui loc de muncă beneficiază de servicii gratuite de informare și consiliere profesională, medierea muncii, servicii de formare profesională, precum și de măsuri de stimulare a ocupării (prime).

Actele necesare pentru înregistrarea absolvenților în evidențele agențiilor teritoriale ca persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, sunt:

- actul de identitate;
- diploma de absolvire sau adeverința din care să rezulte data absolvirii;
- curriculum vitae;
- declarație pe proprie răspundere privind starea de sănătate;
- acord de utilizare a datelor cu caracter personal.

Prin absolvent al unei instituții de învățământ se înțelege persoana care a obținut o diplomă sau un certificat de studii, în condițiile legii, în una dintre instituțiile de învățământ gimnazial, profesional, special, liceal, postliceal sau superior, de stat ori particular, autorizat sau acreditat în condițiile legii.

Precizăm că înregistrarea ca persoană aflată în căutarea unui loc de muncă în termen de 60 de zile de la absolvire, este o etapă prealabilă și obligatorie în vederea obținerii indemnizației de șomaj în cazul în care nu au reușit să se încadreze în muncă potrivit pregătirii profesionale în termenul menționat.

În cazul absolvenților de liceu, indiferent dacă au promovat sau nu examenul de bacalaureat, termenul de 60 de zile se calculează din ziua următoare datei absolvirii studiilor stabilită prin reglementările normative în vigoare.

În cazul elevilor care nu au situația școlară încheiată la toate materiile, termenul de 60 de zile se calculează de la data promovării examenului de corigență, data înscrisă în adeverința eliberată de instituția de învățământ.

Alte informații privind acordarea indemnizației de șomaj pentru absolvenții de învățământ sunt afișate pe site-ul instituției [www.anofm.ro](http://www.anofm.ro), secțiunea Persoane fizice/ Indemnizații de șomaj și venituri de completare.

Informații suplimentare pot fi obținute de la sediul **AJOFM Mehedinți** din Drobeta Turnu Severin, bulevardul Carol I nr. 3, telefon: 0252/319029, e-mail: [ajofm.mh@anofm.gov.ro](mailto:ajofm.mh@anofm.gov.ro).

În vederea asigurării reconversiei profesionale prin organizarea de cursuri de formare profesională în diverse profesii și meserii, astfel încât șomerii înregistrați în evidențele **AJOFM Mehedinți** să dobândească noi aptitudini și competențe profesionale care să-i ajute să-și găsească un loc de muncă, în această perioadă se fac înscrieri pentru cursuri de calificare/recalificare în meseriile de **agricultor culturi vegetale și creșterea animalelor, îngrijitor spații verzi, lucrător în comerț, femeie de serviciu, bucătar, ospătar, baby-sitter și tâmplar universal**, iar în momentul în care grupele de participanți vor fi formate, vor fi demarate activitățile de instruire teoretică și practică.

Informații suplimentare pot fi obținute de la sediul **AJOFM Mehedinți** din Drobeta Turnu Severin, bulevardul Carol I nr 3, telefon: 0252 / 319029, e-mail: [ajofm.mh@anofm.gov.ro](mailto:ajofm.mh@anofm.gov.ro).

7-20 iulie 2021

**-20%** prin Tichet cora

la **INSECTICIDE**

\*Ofertă valabilă pentru posesorii de card **CORA** conform perioadei de valabilitate menționate pe tichet

## Viitorul Șimian începe seria amicalelor

Nou-promovată în Liga 3, Viitorul Șimian și-a stabilit programul amicalelor premergătoare sezonului 2021-2022. În primul test al verii, echipa antrenată de Costinel Dorian Vasiliță va juca, duminică, de la ora 12:00, în Valea Domanului, cu CSM Reșița, iar miercuri, 14 iulie, cu începere de la ora 10:00, pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin, va întâlni Pandurii Târgu Jiu. Pe data de 21 iulie, Viitorul și Pandurii vor disputa o nouă partidă de verificare, la Târgu Jiu. Voința Lupac (24 iulie - acasă și 5 august - deplasare), CSO Filiași (31 iulie - în deplasare și 7 august - acasă), Progrezul Ezeriș (14 august - acasă și 18 august - deplasare) sunt alte adversare pe care echipa mehedințeană le va întâlni în amicalele din această vară.

Pe 28 iulie, Viitorul Șimian va juca și primul meci oficial al noului sezon, în primul tur al Cupei

României. Liga 3 debutează pe 28 august, iar echipa comunei Șimian își va disputa meciurile de pe teren propriu pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin. Programul turului I al Cupei României, cât și cel al Ligii a 3-a, va fi stabilit de FRF în perioada următoare.

La capitolul achiziții, Viitorul Șimian a perfectat și primele



transferuri: fundașul craiovean Samuel Luică (24 ani), fost jucător

## Mogoș a ratat transferul la UTA



Fost junior de la AS Sport Kids și CSS Drobeta Turnu Severin, mijlocașul Răzvan Mogoș (19 ani) a susținut, vara aceasta, probe de joc la UTA Arad. Deși a lăsat o impresie bună în partidele amicale, severineanul nu l-a convins pe antrenorul Laszlo Balint, încât UTA să și plătească o sumă de transfer echipei italiene Virtus Entella, la care Mogoș este legitimat din 2018. Balint l-ar fi oprit în lot pe Mogoș doar dacă era liber de contract.

„Mogoș e un copil cu potențial, care mi-a plăcut, dar situația lui juridică nu ne permite să ne gândim să îl luăm. Se cer bani pentru el, sunt pretenții de la Virtus Entella și am considerat că trebuie să ne orientăm în altă parte”, a explicat antrenorul Laszlo Balint. După decizia arădenilor, Mogoș a revenit în Italia și speră să joace sezonul viitor în Serie C, alături de Entela, club la care a evoluat până în prezent doar la juniorii U19.



în Liga 3, la FCU Craiova, și portarul mehedințean Alexandru Ciută (20 ani) foto, fost sezonul trecut de la Lucefăruș Oradea, în Liga 3. În schimb, echipa mehedințeană s-a despărțit de câțiva dintre jucătorii alături de care a promovat. Dacă Ochea Daniel a ajuns la Danubius Bechet, Marian Coca, Ionuț Sălceanu, Ionuț Ilie sau Cătălin Poenaru au revenit la Dunărea Cetate, echipe care activează în Liga 4 Dolj. „Luică e un fundaș cu experiență, care cu siguranță ne va ajuta. Suntem în discuții și cu alți fotbaliști de Liga 3, dar vom aduce

și câțiva jucători tineri de la cluburile de juniori republicani din Severin. Vom avea mai multe amicale, chiar și cu echipe de tradiție, precum CSM Reșița sau Pandurii Târgu Jiu. Ambele au jucat sezonul trecut în Liga 2. Trebuie să ne pregătim bine, fiindcă ne așteptăm un campionat foarte dificil și vrem să avem rezultate cât mai bune”, a declarat antrenorul-jucător Costinel Dorian Vasiliță.

Viitorul Șimian a promovat, în luna mai, în premieră în Liga 3, după ce a eliminat Minerul Costești. Mehedințenii s-au impus cu scorul de 2-1 pe Stadionul Severnav și au pierdut cu 4-3 returul de la Râmnicu Vâlcea.

## Silviu Balaure a părăsit Astra

După 5 sezoane petrecute la Astra Giurgiu, severineanul Silviu Balaure va juca în noul campionat la AFC Hermannstadt, unde va fi antrenat de Marius Măldărășanu. Sibiienii au retrogradat din Liga 1, dar au ca obiectiv promovarea la finele sezonului 2021-2022. Liga 2 debutează pe 31 iulie.

Sezonul trecut, Silviu Balaure a jucat 648 minute în 25 de partide, pentru Astra în Liga 1, la care ajunsese în 2016, de la FCM Baia Mare (Liga 2). Anterior, severineanul evoluase la CS Nuova Mamma Mia Becicherecu Mic (Liga 3), ACS Poli Timișoara (Liga 1) și CSS Drobeta Turnu Severin (juniori). „După 5 sezoane, era timpul să mă despart de Astra. Au fost ani frumoși, am jucat în cupele europene, dar acum echipa a retrogradat și se confruntă cu probleme financiare. Eu aveam nevoie de o schimbare și am semnat cu Hermannstadt, alături de care vreau să revin sezonul viitor în prima ligă. Locul Sibiului e în Liga 1”, a



declarat severineanul de 25 de ani, Silviu Balaure.

În Liga 2, Silviu Balaure se va duela cu alți 2 jucători severineni. Dacă mijlocașul la închidere Mădălin Mihăescu joacă la CSA Steaua București, fundașul Ionuț Coadă a ajuns la Unirea Slobozia, după ce a jucat în ultimii 5 ani la ASU Politehnica Timișoara.

■ Mircea Oglindoiu

## Sucă și piscina lu al lu Zbanghiu, destrămarea Palatului Culturii și gunoaiele di la Baia de Aramă

Mă fraților, să trezi al lu Zbanghiu cu polițiștii la poarta unde stetea și el la umbră, cu o berică în mână, să să bucure de ziua frumoasă. Bine, el nu stetea la poartă, stetea în piscină, că să dusă pe Clisură, să să bronzeze. Da îl deranjă organele, venite să verifice ce să întâmplă pi la unele din pensiunile de pe clisură, că pe la altele trecură mai departe. Probabil să nu consume benzina și hârtiile degeaba. Zisă al lu Zbanghiu că el nu să mai duce vara asta decât poate pi la Herculane, dacă nu să oprește la ligheanu' lu nea Vâlcu și zăce că și-a făcut concediul. Sau s-o duce pi la Bala, că-i stațiune și înghesuală cât cuprinde, ce mai!

Mă nepoate, da între timp începu să să prăbușească Palatul Culturii. Mândreața de rehabilitare făcută pe vremea lu nea Gherghie, nu dură mult. Așa că severinenii iubiți trebuie să ocolească nițel clădirea, asta dacă nu vor să să trezească cu vreun grifon în cap, ceva. Și când te gândești câți bani a înghițit modernizarea, mai că îți vine

să te întrebi când o începe să cadă și fațada instituției. Da, poate, la vreo ședință de consiliu local, vreun consilier local adresează vreo interelare lu nea fostu' primare. Așa de sanchi, mă nepoate!

Și dacă la Severin să mai stabili cum stă treaba cu gunoiul, la Baia de Aramă ajunsă alt operator și alte taxe de salubritate, de s-ar putea să ajungă în situația Capitalei. Nu la dezvoltare, doar la deșeurii menajere. Să vezi atunci cum ocolești localitatea, de o să devină una exotică. Iar pârtia de schi va rămâne doar o amintire, nu că n-ar fi deja!

Mă fraților, după mediatizarea castraveților di la Braniștea, aruncați direct la gunoi, iote că apărură și pe rafturilor marcheturilor din Severin. Chiar, la ce preț or fi reușit producătorii să-i vândă magazinelor, ori cam tot pe degeaba? S-o fi trezit vreun băiat deștept să intermedieze

cererea și oferta. Ptiu, drace!

Mă nepoate, ajunsăram iar de băcănie pe media națională, adică



încerce să facă ceva ca să ajungă civilizația și în cele două sate!

Mă fraților, revenind, să vezi handicapării închipuiți ai județului... Da în Mehedinți ezixtă nește miii de persoane care au certificat de handicap și au avantajele aferente. De ceva timp, conducerea DGASPC a demarat o verificare și deja vreo mie de beneficiari, angajați ai Spitalului Județean, ai Prefecturii, Consiliului Județean dar și șefi ai și din deconcentrate, au rămas fără avantaje. Și, cum era de așteptat, au dat în judecată Direcția... Este doar începutu' de anulare a unor privilegiu pentru indivizi care trebuie să aleagă între funcția de decizie și indemnizația de handicapat ÎNCHIPUIT. Păi nu așa să cade? Numa să nu să lase infuențat nea șefu' județului și să facă schimbări la nivelu' de sus al conducerii DGAPSC Mehedinți. Așa ca să să rezolve toate!

Și cum afară e zăpuseală și intră atenția în neatentie, atenție la trotinete, că vă treziți cu vreun viteaz cum vă aruncă cât colo, pe motiv că e banda lui și tu nu ai fost atent. Că ciică el face mișcare, da nici din mâini nu dă, că totul e electric. Sanchi, mai face și mișto!

Da până data viitoare, să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin

**PRIMĂRIA**  
DROBETA-TURNU SEVERIN

**OMAGIU**  
1821-2021  
Revoluția condusă de Tudor Vladimirescu

Consiliul Local și Primăria Drobeta Turnu Severin  
Arhivele Naționale ale Statului, Filiala Mehedinți  
Societatea Cultural-Artistică "DUNARIS"  
Asociația Tineretului Liber Mehedinți  
Asociația "AMICII ISTORIEI"

Joi 15 Iulie 2021, ora 18:30, la Pavilionul  
Expozițional din Pădurea Crihala

Program activități:

Expoziție foto documentară - dr. Marian Pele  
Comunicări - prof. dr. Romeo Popa  
- prof. Dan Șalapa  
Recitare poezie - prof. Victor Rusu, Mimi Boroianu  
Proiecție video documentar "Tudor Vladimirescu - Istorie,  
Revoluție și Legendă" - regia Șalapa Dan  
Coordonator eveniment: Mihai Murtoaru

tocmai pe TVR1, cu lipsa de apă di la Bîrda și Bobaița, comuna Malovăț da și a curentului electric. Locuitorii de acolo continuă să care apa cu sacaia din fântâni pline cu broaște și serpi, di la un kilometru și să uită cu jind la consătenii din celelalte localități ale comunei Malovăț care au apă și corent, adică civilizația a ajuns și la ei. Nea Michescu, primaru' comunei, zăce că nu are bani, că a găsit o gaură de peste un milion de euro în visteria primăriei, că încă plătește din acea datorie, și că proiectele depuse au fost respinse pentru că 'mnealui are altă culoare politică. Adică ieste roșu, nu galben. Măcar în memoria bunicilor 'mnealui ar trebui să mai

**centrul medical clinic invest**  
Ela merita clinică personală din Mehedinți

**Vă suntem alături pentru o "VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"**  
**Nu ezitați să ne contactați !**

Sd. Tudor Vi  
Drobeta Turnu S